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Gesamtauswertung
Sprachenzentrum SS 2024

Erfasste Fragebögen = 755

GlobalwerteGlobalwerte

1. Planung und Darstellung mw=1,82
s=1,28-+

1 2 3 4 5

2. Umgang mit Studierenden mw=1,64
s=1,34-+

1 2 3 4 5

3. Interessantheit & Relevanz mw=1,93
s=1,28-+

1 2 3 4 5

4. Schwierigkeit und Umfang mw=3,13
s=0,75-+

1 2 3 4 5

5. Gesamteindruck mw=1,51
s=0,74-+

1 2 3 4 5

6. Art der Lehre mw=2,37
s=1,19-+

1 2 3 4 5

Auswertungsteil der geschlossenen FragenAuswertungsteil der geschlossenen Fragen

Legende
Fragetext Rechter PolLinker Pol n=Anzahl

mw=Mittelwert
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1. Planung und Darstellung1. Planung und Darstellung

Bitte wählen Sie: 1= stimmt, 2= stimmt eher, 3 teils, teils, 4= stimmt eher nicht, 5= stimmt nicht

Die Lehrveranstaltung ist gut gegliedert.1.1)
51 n=753

mw=1,8
s=1,27

61,5%

1

19,1%

2

6%

3

4,6%

4

8,8%

5

Die Lehrveranstaltung gibt einen guten Überblick
über das Themengebiet.

1.2)
51 n=750

mw=1,83
s=1,26
E.=1

58,7%

1

22,3%

2

5,7%

3

4,5%

4

8,8%

5

Der/Die Dozent/in gibt genügend Informationen zu
den Themen.

1.3)
51 n=751

mw=1,78
s=1,29
E.=1

64,3%

1

16%

2

6,4%

3

3,7%

4

9,6%

5

Die Unterrichtsmaterialien sind hilfreich.1.4)
51 n=749

mw=1,86
s=1,29
E.=2

58,5%

1

20,6%

2

6%

3

6,1%

4

8,8%

5

2. Umgang mit Studierenden2. Umgang mit Studierenden
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Der/Die Dozent/in geht respektvoll mit den
Studierenden um.

2.1) n=754
mw=1,61
s=1,34

79,6%

1

5,2%

2

1,9%

3

1,6%

4

11,8%

5

Der/Die Dozent/in geht auf Fragen und Anregungen
ein.

2.2) n=751
mw=1,66
s=1,36
E.=1

75,9%

1

8,4%

2

1,9%

3

1,5%

4

12,4%

5

Der/Die Dozent/in regt zur aktiven Mitarbeit an.2.3) n=752
mw=1,65
s=1,34

77%

1

6,3%

2

3,1%

3

2,4%

4

11,3%

5

3. Interessantheit & Relevanz3. Interessantheit & Relevanz

Die Lehrveranstaltung ist interessant gestaltet.3.1) n=752
mw=1,97
s=1,24

49,5%

1

25,5%

2

10,8%

3

7%

4

7,2%

5

Der/Die Dozent/in verdeutlicht ausreichend den
Nutzen des Stoffes.

3.2) n=749
mw=1,87
s=1,29
E.=3

57,7%

1

20,6%

2

7,3%

3

5,5%

4

8,9%

5

Die Lehrveranstaltung ist eine gute Mischung aus
Wissensvermittlung und Diskussion.

3.3) n=741
mw=1,91
s=1,29
E.=12

55,6%

1

21,1%

2

9,4%

3

4,9%

4

9%

5

Der/Die Dozent/in fördert mein Interesse am
Themenbereich.

3.4) n=741
mw=1,96
s=1,29
E.=7

52,6%

1

22,8%

2

9,6%

3

6,2%

4

8,8%

5

4. Schwierigkeit und Umfang4. Schwierigkeit und Umfang

Der Schwierigkeitgrad der Lehrveranstaltung ist:4.1)
viel zu hochviel zu niedrig n=753

mw=3,02
s=0,72

3,1%

1

13,4%

2

64,8%

3

16,2%

4

2,5%

5

Der Stoffumfang der Lehrveranstaltung ist:4.2)
viel zu hochviel zu niedrig n=751

mw=3,24
s=0,77

2%

1

8,7%

2

59,4%

3

23,7%

4

6,3%

5

Das Tempo der Lehrveranstaltung ist:4.3)
viel zu hochviel zu niedrig n=747

mw=3,15
s=0,75

2,3%

1

9,5%

2

64,9%

3

17,8%

4

5,5%

5

Wie viele Stunden wenden Sie im Durchschnitt pro Woche außerhalb der Lehrveranstaltung für die Erarbeitung (Vor- und
Nachbereitung) des Stoffes auf?

4.4)

n=7480 Std. 3,9%

bis zu 1 Std. 30,3%

bis zu 2 Std. 31,4%

bis zu 3 Std. 15,6%

bis zu 4 Std. 9,1%

mehr als 4 Std. 9,6%
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5. Gesamteindruck5. Gesamteindruck

Gesamteindruck der Lehrveranstaltung:5.1)
sehr schlechtsehr gut n=753

mw=1,66
s=0,79

50,2%

1

36,1%

2

11,3%

3

1,9%

4

0,5%

5

Gesamteindruck des/der Dozent/in:5.2)
sehr schlechtsehr gut n=749

mw=1,35
s=0,68

74,9%

1

17,2%

2

6,3%

3

1,3%

4

0,3%

5

6. Art der Lehre6. Art der Lehre

Wie schätzen Sie Ihren Lernerfolg in
Präsenzlehrveranstaltungen im Vergleich zu rein
digitaler Lehre ein?

6.1)
sehr schlechtsehr gut n=734

mw=1,69
s=0,83

51%

1

31,7%

2

14,4%

3

2,6%

4

0,3%

5

Welche Art von Lehrveranstaltungen würden Sie gerne in Zukunft belegen?

Bitte wählen Sie: 1= stimmt, 2= stimmt eher, 3=teils, teils, 4= stimmt eher nicht, 5= stimmt nicht

- reine Präsenzlehre6.2)
51 n=718

mw=1,88
s=1,2
E.=25

54,7%

1

20,1%

2

13,8%

3

5,4%

4

6%

5

- reine Online-Lehre6.3)
51 n=674

mw=3,46
s=1,35
E.=46

11,6%

1

12,3%

2

26,1%

3

18,1%

4

31,9%

5

- Präsenzlehre mit Online-Phasen (Blended
Learning)

6.4)
51 n=682

mw=2,52
s=1,4
E.=39

31,8%

1

22,7%

2

21,4%

3

9,2%

4

14,8%

5

7. Statistische Informationen7. Statistische Informationen

Warum besuchen Sie diese Lehrveranstaltung?
(Mehrfachnennungen möglich).

7.1)

n=755Pflichtveranstaltung 43,7%

Teil des Wahlpflichtmoduls 19,3%

Relevanz für den beruflichen Werdegang 34,4%

Vorbereitung Auslandsstudium 13,5%

Vorbereitung Auslandspraktikum 8,6%

Interesse an der Sprache 55,1%

Sonstiges, und zwar: 2,1%

Wie haben Sie von der Lehrveranstaltung erfahren?
(Mehrfachnennungen möglich).

7.3)

n=755Vorlesungsverzeichnis 49,5%

Fachbereich / Studiengang 38,3%

Kommilitone/in 16,7%

Webseite des Sprachenzentrums 17,7%

Instagram-Kanal der Hochschule 3,2%

E-Mail(s) des Sprachenzentrums 15%

Sonstiges, und zwar: 1,1%



Gesamtauswertung Sprachenzentrum SS 2024

02.10.2024 evasys-Auswertung Seite 4

Haben Sie von folgenden Zusatzangebote des Sprachenzentrums gehört? Bitte kreuzen Sie die jeweiligen Angebote an:7.5)

n=755E-Learning mit Rosetta Stone 20,9%

Sprachtandem 31,5%

meet & eat @Mensa Schöfferstraße 34,3%

Nein, ich habe von keinem der Angebote gehört. 44,4%

Bitte markieren Sie die Angebote, an denen Sie bereits teilgenommen haben:7.6)

n=394E-Learning mit Rosetta Stone 11,2%

Sprachtandem 11,2%

meet & eat @Mensa Schöfferstraße 10,2%

Ich habe bisher an keinem der Angebote teilgenommen. 65,7%

Bitte geben Sie an, inwiefern Sie den folgenden Aussagen zustimmen?

Die Teilnahme am E-Learning mit Rosetta Stone 
war nützlich, um Kommiliton*innen kennenzulernen.

7.7)
Stimme überhaupt
nicht zu

Stimme voll und ganz
zu

n=43
mw=4,02
s=1,35

9,3%

1

4,7%

2

18,6%

3

9,3%

4

58,1%

5

Durch die Teilnahme am E-Learning mit Rosetta
Stone haben sich meine Kenntnisse in der
Fremdsprache verbessert.

7.8)
Stimme überhaupt
nicht zu

Stimme voll und ganz
zu

n=42
mw=2,64
s=1,21

26,2%

1

11,9%

2

38,1%

3

19%

4

4,8%

5

Es war einfach, sich für das Angebot E-Learning mit
Rosetta Stone anzumelden/daran teilzunehmen.

7.9)
Stimme überhaupt
nicht zu

Stimme voll und ganz
zu

n=43
mw=1,93
s=1,1

48,8%

1

20,9%

2

20,9%

3

7%

4

2,3%

5

Die Teilnahme am Sprachtandem war nützlich, um
Kommiliton*innen kennenzulernen.

7.10)
Stimme überhaupt
nicht zu

Stimme voll und ganz
zu

n=42
mw=2,17
s=1,31

38,1%

1

33,3%

2

14,3%

3

2,4%

4

11,9%

5

Durch die Teilnahme am Sprachtandem haben sich
meine Kenntnisse in der Fremdsprache verbessert.

7.11)
Stimme überhaupt
nicht zu

Stimme voll und ganz
zu

n=42
mw=2,48
s=1,38

33,3%

1

21,4%

2

21,4%

3

11,9%

4

11,9%

5

Es war einfach, sich für das Angebot Sprachtandem 
anzumelden/daran teilzunehmen.

7.12)
Stimme überhaupt
nicht zu

Stimme voll und ganz
zu

n=41
mw=1,93
s=1,15

48,8%

1

24,4%

2

17,1%

3

4,9%

4

4,9%

5

Die Teilnahme am meet & eat @Mensa
Schöfferstraße war nützlich, um Kommiliton*innen
kennenzulernen.

7.13)
Stimme überhaupt
nicht zu

Stimme voll und ganz
zu

n=37
mw=2,22
s=1,08

27%

1

40,5%

2

21,6%

3

5,4%

4

5,4%

5

Durch die Teilnahme am meet & eat @Mensa
Schöfferstraße haben sich meine Kenntnisse in der
Fremdsprache verbessert.

7.14)
Stimme überhaupt
nicht zu

Stimme voll und ganz
zu

n=37
mw=2,81
s=1,13

8,1%

1

35,1%

2

37,8%

3

5,4%

4

13,5%

5

Es war einfach, sich für das Angebot meet & eat
@Mensa Schöfferstraße anzumelden/daran
teilzunehmen.

7.15)
Stimme überhaupt
nicht zu

Stimme voll und ganz
zu

n=36
mw=1,78
s=1,02

52,8%

1

25%

2

16,7%

3

2,8%

4

2,8%

5
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Haben Sie weitere Anregungen für das Sprachenzentrum?
(Mehrfachnennungen möglich).

7.16)

n=755mehr Blended Learning / E-Learning 24,6%

mehr Intensivkurse (Blockveranstaltungen) 28,6%

neue Fremdsprachen 23,7%

andere Kurszeiten 24,6%

neue Schwerpunkte / Themen 13,2%

weitere Zusatzangebote 11%

Zu welchem Fachbereich gehören Sie?7.18)

n=736Architektur 11,1%

Bau- und Umweltingenieurwesen 3,9%

Chemie- und Biotechnologie 2,6%

Gesellschaftswissenschaften 5,6%

Elektrotechnik und Informationstechnik 33,2%

Gestaltung 1,8%

Informatik 3,9%

Maschinenbau und Kunststofftechnik 5%

Mathematik und Naturwissenschaften 1,2%

Media 18,6%

Soziale Arbeit 3,3%

Wirtschaft 9,8%

Semesterzahl im Hauptfach:7.19)
>101 n=732

mw=4,33
s=2,28

7,8%

1

17,6%

2

4%

3

39,9%

4

3,4%

5

12,7%

6

3,7%

7

5,7%

8

0,4%

9

3%

10

1,8%

11

Vielen Dank für Ihre Teilnahme!
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1. Planung und Darstellung 0% 20% 40% 60% 80% 100%

Skalenbreite: 5

1,82

2. Umgang mit Studierenden 0% 20% 40% 60% 80% 100%

Skalenbreite: 5

1,64

3. Interessantheit & Relevanz 0% 20% 40% 60% 80% 100%

Skalenbreite: 5

1,93

4. Schwierigkeit und Umfang 0% 20% 40% 60% 80% 100%

Skalenbreite: 5

3,13

5. Gesamteindruck 0% 20% 40% 60% 80% 100%

Skalenbreite: 5

1,51

6. Art der Lehre 0% 20% 40% 60% 80% 100%

Skalenbreite: 5

2,37


